



郑州市委金融委员会办公室： 多点发力 开创新格局 为经济社会高质量发展贡献金融力量

日前召开的市委十二届七次全会暨市委经济工作会议为今后一个时期加快金融强市建设提供了根本遵循和行动指南。郑州市委金融委员会办公室第一时间召开专题会议，全面传达学习贯彻会议精神。全市金融系统将切实把思想和行动统一到会议精神上来，奋发有为、锐意进取，为经济社会高质量发展贡献金融力量。

2024年，全市金融系统围绕“防风险、强监管、促发展”中心任务，认真落实市委、市政府工作部署，金融运行主要指标稳中向好，服务实体经济质效持续提升，防范化解金融风险稳妥有序。

2025年，全市金融系统将奋力开创金融服务经济高质量发展和建设金融强市的新格局

一是加强统筹协调，落实好适度宽松货币政策，形成财政金融国资“扩投资”强大合力。依托“郑好融”平台，抢抓获批央行征信牌照机遇，用足用好小微企业融资协调机制。抢抓央行降准、降息政策机遇，引导金融机构加大对重点领域和薄弱环节的信贷投放力度。

二是大力发展科技金融，培育壮大耐心资本，促进新质生产力发展。加快推进国家科创金融改革试验区试点申创工作，争取我市尽快纳入金融资产投资公司股权投资试点范围，大力推进AIC股权投资试点基金在郑

全面落地。开展上市企业并购重组高质量发展三年行动，设立并购基金，支持制造业20条重点产业链优质企业运用并购重组再融资等方式，并购外地市值小的上市公司，开展产业链延链补链强链活动。

三是推动国家区域性金融中心建设。推动法人金融机构种类数量、规模实力和创新活力显著增强，郑商所影响力明显提升，龙湖金融岛的高端资源汇聚能力大幅提升，区域性金融中心发展能级和对郑州都市圈发展的辐射带动作用进一步提升。

四是加强地方金融组织监

管。按照“五个”监管要求，依法将所有金融活动全部纳入监管，消除监管空白和盲区。持续清理整顿“失联”“空壳”及丧失持续经营能力的地方金融组织，严控新增。坚持金融特许经营、持牌经营的原则，既要管“有照违章”行为，更要管“无照驾驶”。

五是形成金融工作合力。与中央驻豫金融管理部门保持良好沟通，加强金融运行分析和研究，及时发现和解决资金投放中存在的问题，形成全市上下共同关注金融、重视金融、推动金融的强大合力。

记者 安欣欣 通讯员 欧长银



郑州市委“讲文明·树新风”公益广告

中宣部宣教局 中国文明网